



**ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Прокуратура
Ростовской области**

**Прокуратура
Заветинского района**

ул. Ломоносова, 23, с. Заветное,
Заветинский район,
Ростовская область, 347430

20 23.04 2015
Директору
МБОУ Кичкинская СОШ

Быченко Н.Г.

Ростовская область, Заветинский район
с. Кичкино, ул. Школьная, 15 А
347437

23.03.15 № 815

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-
ФЗ "Об образовании в Российской
Федерации"

Прокуратурой Заветинского района по заданию прокуратуры области проведена проверка исполнения требований Федерального закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" законодательства, направленного в деятельности муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Кичкинская средняя общеобразовательная школа (далее - МБОУ Кичкинская СОШ) в ходе которой выявлены нарушения.

Статьей 43 Конституции Российской Федерации определено, что каждый имеет право на образование.

Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

Также прокуратурой района выявлены нарушения требований Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее Федеральный закон).

Так, в соответствии с требованиями ст. 55 Федерального закона, в обязанности организации при осуществлении приема входит: ознакомление поступающего и его родителей (законных представителей) с уставом, лицензией, свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.

Факт ознакомления родителей (законных представителей), ребенка (за исключением дошкольных организаций) с такими документами фиксируется в заявлении о приеме в образовательную организацию и заверяется личной подписью родителей (законных представителей), ребенка, что определено п. 11 Приказа Минобрнауки России от 22.01.2014 N 32 "Об утверждении Порядка

П1 № 000351

приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (далее - Приказ).

Однако, данные требования МБОУ Кичкинская СОШ нарушены, в результате проведенной проверки не предоставлены сведения подтверждающие факт ознакомления родителей (законных представителей), ребенка с документами определенными ст. 55 Федерального закона.

В соответствии с ч. 4 ст. 34 Федерального закона, обучающиеся имеют право на посещение по своему выбору мероприятий, которые проводятся в организации, осуществляющей образовательную деятельность, и не предусмотрены учебным планом, в порядке, установленном локальными нормативными актами. Привлечение обучающихся без их согласия и несовершеннолетних обучающихся без согласия их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой, запрещается.

По результатам проведенной проверки установлено, что МБОУ Кичкинская СОШ в сентябре, октябре 2014г. организован и проведен субботник по уборке территории, однако разрешения родителей на привлечение детей к труду не предоставлены.

В соответствии с ч. 1 ст. 2 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 санитарно-эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается посредством обязательного соблюдения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как составной части осуществляемой ими деятельности.

В соответствии со ст. 11 названного Федерального закона индивидуальные предприниматели и юридические лица в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны выполнять требования санитарного законодательства.

В ходе проверки установлен факт нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания, а именно бракераж готовой продукции не маркирован, в связи с чем не представляется возможным определить время отбора проб продукции, что является нарушением СанПиН 2.4.5.2409-08 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 N 45.

Кроме того, на складе с продуктами питания обнаружены продукты с истекшим сроком годности: какао порошок Российский жемчуг, изготовлено и упаковано 13.02.2014, срок годности 12 месяцев, что является нарушением п. 8.29 СанПиН 2.4.5.2409-08 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" утвержденные

постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 N 45.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети "Интернет";

В соответствии со статьей 29 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети "Интернет". Образовательные организации обеспечивают открытость и доступность, в том числе размещают копии лицензии на осуществление образовательной деятельности (с приложениями). Однако указанные требования МБОУ Кичкинская СОШ не исполняются. На официальном сайте образовательной организации не размещены приложения к лицензии МБОУ Кичкинская СОШ.

Выявленные нарушения могут повлечь нарушения прав обучающихся на защиту от всех форм физического или психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации, а также причинение вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также нарушения гарантированного Конституцией РФ права на образование, что недопустимо.

На основании изложенного, с целью устранения выявленных нарушений законности и недопущению их впредь, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ :

1. Принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законодательства указанных в представлении, причин и условий им способствовавших.
2. За допущенные нарушения привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц МБОУ Кичкинская СОШ в чьи должностные обязанности входит соблюдение указанного законодательства.
3. Представление рассмотреть с участием прокурора.

О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в письменной форме в прокуратуру Заветинского района в установленный законом месячный срок.

Обращаю Ваше внимание, что в соответствии со ст. 17.7. КоАП РФ, в случае умышленного невыполнения требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа.

Прокурора района
советник юстиции

Н.В. Веретенников